

接连被两个州“除名”总统大选党内初选

民主党穷追猛打 特朗普能否“翻身”

据新华社报道,美国缅因州州务卿申娜·贝洛斯28日表示,因牵涉2021年1月6日“国会山骚乱”,特朗普不具备在该州参加明年美国总统选举党内初选资格。这一决定使缅因州成为继科罗拉多州后,美国第二个将特朗普排除在美国总统选举党内初选之外的州。

复旦大学美国研究中心教授韦宗友认为,特朗普接连被两个州从2024年美国总统大选党内初选中“除名”或是民主党的策略之一,目的是给特朗普的大选之路设置障碍,背后仍然是美国政坛党争激烈的现实。此举将激起怎样的涟漪,还需视美国联邦最高法院的裁决结果而定。

搬出“叛乱者禁令”

申娜·贝洛斯表示,由于特朗普“参与叛乱”,根据美国宪法第十四修正案第三款,特朗普不应该出现在2024年美国总统选举该州预选的选票上。

美国宪法第十四修正案第三款规定,禁止宣誓支持美国宪法、后来又参与叛乱者担任公职,被称为“叛乱者禁令”。

随后,特朗普竞选团队猛烈抨击了这一决定。特朗普竞选活动发言人回应,将迅速向法院提出异议,阻止州务卿的决定生效。

缅因州是美国第二个将特朗普排除在美国总统选举党内初选之外的州。

19日,科罗拉多州最高法院裁决,因牵涉“国会山骚乱”,特朗普不具备参加该州预选的资格。这是美国历史上第一次有法院以“叛乱者禁令”为依据剥夺竞选总统的资格。美国共和党科罗拉多州中央委员会27日向联邦最高法院递交申请,对科罗拉多州最高法院19日

的裁决提出上诉。

选战刻意“使绊子”

眼下,特朗普正在谋求第三次竞选美国总统,他在民调上大幅领先其他共和党竞选人。被两个州剥夺党内初选资格究竟会对特朗普的竞选之路产生怎样的影响?

韦宗友指出,无论是缅因州州务卿,还是科罗拉多州最高法院的相关人士都是民主党人,他们剥夺特朗普党内初选资格不令人意外。这些年,民主党人始终对特朗普“穷追不舍”。

目前,特朗普身上还背负着几项刑事和民事案件,都与民主党有关。民主党希望特朗普被负面舆论缠身,在一定程度上给特朗普重返白宫制造障碍。

“就目前来看,影响现在还很难说。”韦宗友表示,“党内初选和正式加入总统大选性质不同。党内初选只能决定特朗普有无资格成为共和党总统候选人。眼下,共和党以及特朗普的竞选团队已经向联邦最高法院提出上诉,因此,最终民主党的这些做法能否成功,还要看联邦最高法院最后的裁决。”

美国即将进入大选年,各州预选将陆续开始。预选后,民主党、共和党总统候选人将分别在两党大会上接受提名。

有分析认为,假如联邦最高法院支持科罗拉多州最高法院的裁决,那么将对特朗普竞选美国总统造成打击,因为联邦最高法院的裁决在全美范围内适用。

即便裁决对特朗普有利,也不意味着他法律麻烦的结束。特朗普还卷入其他几项刑事和民事案件中,迫使他在法庭和竞选活动间奔波,耗费大量资金和精力。本报记者 王若弦



■基辅在空袭中被炸毁的建筑 图2

俄导弹无人机袭击乌克兰多地

已造成30人死亡 160余人受伤

新华社基辅12月29日电 乌克兰首都基辅和其他多地29日遭俄罗斯导弹和无人机袭击。乌克兰武装部队总司令扎卢日内在社交媒体发文称,当天俄军在空袭中使用的攻击型无人机和导弹数量达到158件,其中各型导弹数量超过120枚。

扎卢日内称,俄军18架图-95轰炸机和2架图-22轰炸机发射了约100枚巡航导弹;5架米格-31战机发射了5枚“匕首”导弹;苏-35战机发射了4枚反雷达导弹和

一枚巡航导弹。此外,俄军还从克里米亚、别尔哥罗德等地至少发射了14枚弹道导弹。乌防空火力拦截了27架攻击型无人机和87枚巡航导弹。

乌克兰内务部长克利缅科29日晚在社交媒体发文说,乌克兰当天全国多地遭受的空袭已造成30人死亡、160余人受伤。

乌能源部称,当天的空袭导致基辅、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、敖德萨州和哈尔科夫州的配电网络受损,出现断电。

申活馆

上海银行·信用卡
Bank of Shanghai
智慧金融·专业服务

Cinema PALACE
百丽宫影城



在一起
点亮新申活
电影盛宴



2023

12月31日20:00
双场地联动
重量级视效大片

电影盛宴
重磅升级!

5F VIP舞台空间
游园打卡 手工体验 乐队演出 跨年抽奖
10F百丽宫影城空间
超炫观影体验 享畅饮小食

浦东新区浦东南路899号
陆家嘴中心商城